

世象杂谈

别让“AA制”淡了夕阳红

陈剑

“AA制”是当下不少再婚老年人采用的一种婚内消费模式。但是,笔者认为,不能把“AA制”当作再婚家庭理财的唯一手段,锱铢必较,分文必究,这样的婚姻必然会出现问题。

有些再婚家庭的老年人,总担心出现变故或有其它原因而在经济上采用“AA制”。笔者身边有好几位再婚老年人,他们当中“搭配”好的不多,起内江的倒是不少。有一对再婚夫妻,一开始生活就是“AA制”,每人每月从各自的退休金里取出一定的资金用于日常消费。物业费、水电费等开支一人一半,这样的规划也很合理。这两位老年人都很较真,在外遛弯时要买馒头、买菜,也要回家取“共同资金”再出去。卖废品的收入也要放到“共同资金”里,偶尔一次忘了,两人要为此争吵半天。还有一对再婚老年人生活很幸福,他们互相体谅,互相包容。老两口把对方的付出看在眼里,放在心上。在消费方面,他们观念一致,从不斤斤计较,再婚生活也过得甜蜜。

老年人再婚,担心因为金钱起纠纷,提前有个大致约定未必不是好事,但不至于到锱铢必较的地步。既然牵手婚姻的殿堂,就是一家人,不应该在经济上太过较真。美好的夕阳红需要经营、呵护,金钱不是衡量婚姻的唯一标准。总之,别让“AA制”影响了老人再婚的幸福。

安栋梁被推选为“身边雷锋”

本报讯(记者 张运乾)7月19日,在石家庄市开展的“鲜花送雷锋”活动中,安栋梁被推选为“身边雷锋”。两位志愿者给安栋梁送去鲜花和荣誉证书,表彰他坚持文学创作,多年来给孩子们赠送自费出版的儿歌集。

安栋梁今年88岁,是河北师范大学的退休副教授。从2019年开始,他每年都自费出版一本儿歌集,全部免费送给喜欢儿歌的孩子们(本报曾予以报道)。据不完全统计,这些年,他已赠送出上千本儿歌集。

1952年,安栋梁的处女作歌曲《不获全胜决不收兵》获唐山市甲等文艺创作奖。从那以后,他开始了文学创作,作品多次获奖。

安栋梁擅长儿歌创作,他认为儿歌要始终坚持为儿童创作的大方向,要以独特的句式、节奏、音韵塑造出物休形象,把儿童读者带到一个特有的意境中,使儿童和歌谣产生共鸣。

安栋梁创作的儿歌《自己来》入选人民教育出版社的《幼师语文教科书 幼儿文学作品选读》《快乐读书吧》等出版物。

“我的儿歌有机会给幼儿教师当教材,这真是意想不到的。”安栋梁说,今后,他要继续努力创作出更多的作品,回报社会。

虽然已年近九旬,但安栋梁仍然坚持每天创作。“猫头鹰,猫头鹰,夜间捕鼠有神通。两眼如电爪似箭,保护森林立奇功。问它怎么练双眼?它说感谢萤火虫……”“萤火虫,萤火虫,诺点荧光有啥用?夜猫当靶练神眼……”这是7月20日上午,安栋梁创作的儿歌。如今,他已经新创作了近百首儿歌,准备创作到200首后,



安栋梁手捧“身边雷锋”证书。
本报记者 张运乾摄
再出版一本儿歌集,赠送给喜欢儿歌的孩子们。

茗秀园里“张灯结彩”

近日,省会“爱心来敲门”志愿服务队前往茗秀园小区参加文艺活动,由12名队员表演的灯笼舞《张灯结彩》,受到观众的好评。

今年68岁的汤慧丽是一位退休干部。退休后,她喜欢上了文体活动,加入到“爱心来敲门”志愿服务队并成为文艺骨干。前段时间,得知社区要组织文艺活动,汤慧丽便和队员们编排了灯笼舞的节目。她和队员们拿红布包裹在干净的食用油桶上,制作成一个个红灯笼。汤慧丽说,这样的灯笼既环保又逼真,看起来非常漂亮。



本报记者 杜雅楠报道

教青少年学书法

本报讯(记者 李泽佳)近日,省会雅清社区的暑期公益青少年书法课上,30多个孩子静静地坐在教室等待上课。本次书法课堂由石家庄市裕华区雅清党总支、雅清书画院与雅秀清英社工共同举办。

雅清书画院的薛殿运是本次书法课的主讲老师,他研习书法多年。“我是一名老党员,只要孩子们需要,我就发挥余热,为青少年的成长助力。”薛殿运介绍说,暑期公益青少年书法课堂每周授课两次。“希望孩子们可以利用暑假,了解毛笔字的笔法和字体结构。”

新闻超市

举办讲座

近日,省会革新街道在新时代文明实践站举办“学点心理学,生活更快乐”心理健康讲座。石家庄市第十八中学学生发展中心主任、国家二级心理咨询师李霞讲解了心理学相关知识,为大家阐述了在工作和生活中有效疏解压力、管理情绪的技巧。(绳旭光)

开茶话会

近日,石家庄市东苑街道裕东一社区党总支召开“奋进新时代,一起向未来”茶话会,社区党员代表、楼长代表、居民代表、优秀志愿者等30余人参加,社区党总支书记宋则斌主持会议。(杜雅楠)

省中医院老年病专家门诊开诊

本报讯(记者 杜雅楠)近日,河北省中医院组建的“老年病知名专家联合门诊”开诊。首批老年病知名专家联合门诊遴选出16位经验丰富的主任医师,包括脾胃病科、呼吸科、心血管科、肿瘤科等13个专科。

据省中医院相关负责人介绍,预约该院的“老年病知名专家联合门诊”只需打开微信,扫描二维码关注“省中医院公众号”(右图)之后点击手机下方的“在线咨询”。选择互联网医院,在主页面划至第二页,点击“老年病知名专家联合门诊”版块即可。

预约“老年病知名专家联合门诊”流程分五步。

第一步,页面会显示该门诊介绍,患者仔细阅读后,选择“我已了解此门诊内容事宜”并点击“确定”。

第二步,患者可按日期选择就诊时间。由于会诊时间较长,所以每周号源为两个,出诊时间为每周二下午3点至5点。

第三步,患者可根据需要自行选择至少3位专家,点击“确定”。

第四步,患者核对预约信息,包括:就诊时间、手机号码、会诊专家等,并认真阅读温馨提示,确认无误后点击“确认并支付”。患者需现场缴费,3位专家出诊费用为350元,患者还可根据自身情况增加出诊专家,每增加1位专家100元。

第五步,微信公众号的服务通知会显示患者的预约信息,医护人员还会打电话再次确认。

“我们会在后台查看预约情况,及时和患者取得联系,告知就诊时间、地点、收费信息,在了解患者的基本情况后,还会协助患者选择专家。”省中医院负责人介绍。

省中医院客服电话:0311-69095114。



图说
价值观

节俭传下去 中国万年福

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



河南舞阳 张新亮作

中宣部宣教局 中国文明网